

旅游

周口考古研学游

线路简介: 寻访千年古迹、领略考古魅力、探源中华文明,在南顿故城感受古顿国的兴衰,在平粮台古城遗址领略4000多年前祖先先进的城市规划理念,在时庄遗址邂逅夏代早期的粮仓城址,在老子文化学院体味老子哲学思想的源起和发展。

行程路线: 项城南顿故城——淮阳平粮台古城遗址——淮阳时庄遗址——鹿邑老子文化博物馆



项城南顿故城

南顿故城是一处大型的历史文物群,含有夏、商时代遗址,南顿故城遗址、南顿故城旧城墙、南顿故城古墓群,光武台遗址、光武庙建筑等一系列历史遗迹和文物,遗址时代跨度大,从夏商时期延续至东汉末年。遗址分布比较集中,夏、商遗址居于南顿故城遗址下1.5米。南顿故城城墙被农民削高平凹除掉,现存北城墙内,现存光武大殿和人祖大殿。南顿故城古墓群位于南顿故城东北隅,相距较近。墓群以蛤蟆寨村为中心,南北长2公里,东西宽约2公里。



淮阳时庄遗址

时庄遗址地处豫东黄泛区平原,是我国四大粮仓之一的华北平原的腹地地带。钻探和发掘表明,遗址总面积约10万平方米,包含有龙山、岳石、商周、汉和唐宋时期的古遗址。遗址的南部是一处夏代早期的粮仓城,其中部微隆起,略高于周围地表。时庄遗址是我国目前发现的年代最早的粮仓城,为研究中原地区早期国家的粮食储备、管理和治理能力等具有极其重要的价值,也对夏王朝早期文化的研究提供了重要线索。2021年被河南省人民政府公布为第八批省级文物保护单位。



淮阳平粮台古城遗址

平粮台古城遗址1988年被国务院公布为第三批“全国重点文物保护单位”;2000年被评为“二十世纪河南十大重要考古发现”;2016年被列入国家《大遗址保护“十三五”专项规划》;2020年入选“2019年度河南省五大考古新发现”“2019年度全国十大考古新发现”;2021年被列入《大遗址保护利用“十四五”专项规划》,入选“河南百年百大考古发现”。是我国目前发现的最早的方正之城,有我国所知最早最完备的城市排水系统、年代最早的双轮车辙痕迹,开中国城市建设规划之先河,在中国城市发展史上具有里程碑意义。



鹿邑老子文化博物馆

老子文化博物馆建筑面积3500平方米,是集“收藏、传播、研究”于一体的综合性展馆。展厅共分为序厅、传说中的老子、现实中的老子、老子的影响、尾厅等六个单元,结合声光电、沉浸式体验等多媒体技术,系统介绍了老子的传说、生平、哲学思想及其影响,是目前所建成的国内研究老子文化最全面的综合性展馆,致力于让2000多年前的国宝老子文化立起来、活起来与观者对话,向今人传道。为传承和发扬老子文化,弘扬中华优秀传统文化搭建和构筑了平台。

(据周口晚报微信公众号)

家装

楼梯巧设计 美观又实用



楼梯作为连通室内上下空间的“桥梁”,在复式、别墅等住宅中,都是必不可少的。设计巧妙的楼梯,不仅不会成为占用空间的“鸡肋”,还能兼具美观和实用性,成为室内一道亮丽的风景线。

从楼梯的形态看,直跑式的楼梯是最常见的,各种户型都适用;旋转楼梯占地面积比较小,小户型里也能安置。如果室内空间充足,可以考虑弧形楼梯,这种楼梯走在上面会感觉很舒服。如果户型比较独特或者有特殊的设计需要,也可以因地制宜,设计异形

形态材质各有千秋

楼梯。从楼梯的材质看,大部分业主选择的都是木质楼梯,因为木材的保暖性能比较好,光脚踩上去也不会感觉凉。但木材的耐磨性比较差,还容易受潮变形,平时需要注意养护。许多年轻人比较喜爱铁质楼梯。

这种楼梯造型多样,现代感强,但踩上去容易产生噪音。

玻璃楼梯很受前卫人士的欢迎。这种楼梯看上去非常通透,但到了冬天就会给人冰冷的感觉。

大理石楼梯看上去美观华丽,防潮耐磨也易保养,但防滑性能稍差。

安全问题不容忽视

室内楼梯的坡度在20到45度之间,如果家里有老人或小孩,楼梯的坡度最好平缓一些。楼梯扶手的高度在90到110厘米之间,栏杆间距在8厘米左右,可以防止儿童身体从栏杆之间

穿出去发生危险。楼梯所有的边角最好都做圆润一些,防止撞伤身体。

此外,楼梯与天花板之间最好能有2米以上的空隙,否则容易感觉压抑。

下方空间一并考虑

用的小物件,都可以收入其中。楼梯转角处下方的角落里,放一张小书桌,再配上与书桌一体的小书架,这里就成了临时办公区。有孩子的家庭也可以在这里放置一个矮柜,上面摆上坐垫和靠枕,给孩子当作阅读角。一盏小台灯就可以解决光线不足的问题。矮柜也可以增加室内的收纳空间。

可以考虑把餐厅放进去。靠墙设置卡座和餐桌,人口少的家庭平时用餐就可以在这里解决。

如果家里只有一个卫生间,家人时常需要排队如厕,也可以考虑在楼梯下的小空间里增设一个简易的卫生间,只要能把洗漱台和马桶放进去就行。多了这么一个小卫生间,生活立刻就能方便很多。

(据《每日新报》)

